



邵阳日报官方微信

投稿邮箱: syrbjb@163.com  
邵阳新闻在线  
http://www.shaoyangnews.net

中共邵阳市委主办  
国内统一刊号 CN43-0007  
总编辑: 黄颂明 第 10903 期  
2017年3月 3 星期五  
丁酉年二月初六

天气预报 今天: 多云转阴 东北风2级 温度: 9至13℃ 明天: 小雨 审稿: 朱长青 责编: 黄仁发 版式: 张凌 总检: 李九昱

## 龚文密到市规划展示馆现场办公时强调

# 打造全面展现邵阳风貌的亮点工程

本报讯 3月2日下午,市委书记、市人大常委会主任龚文密来到市规划展示馆,就进一步完善展厅布局、充实展示内容进行现场办公。龚文密强调,要理清思路、狠抓细节,将展示馆打造成全面展现邵阳风貌的亮点工程。

龚文密沿着展示馆的参观路线,逐一察看了各个展厅,认真观看了各展示主题的宣传片,仔细检查了各展板的内容说明,并不时与该馆的工作人员和设计人员交流,询问有关情况,提出修改完善的要求。

龚文密强调,市规划展示馆要始终围绕邵阳城市发展这根主线,理清展厅的布局思路,既要分版块展现各个历史时期邵阳的城市规划,又要突出展示主题,集中呈现城市规划与建设高度融合的内容。要坚持便于参观的原则,合理划分展示区域,保持内容展示的连贯性和逻辑性。要进一步丰富各单项规划的展现形式,根据城市区域定位的差异,多层次多角度展现各个功能区的特点。要不断优化灯光、声音和影像的配置,充分用好高科技手段,突出城市标志性建

筑、重大工程、特色景观的展示,增强吸引力,提高互动性和趣味性。要精心挑选相关照片,科学设计各类图表,充分展现邵阳的成就和特色。要反复推敲解说文字,做到内容准确、主题突出、言简意赅。要认真学习借鉴外地展馆好的经验,全力将市规划展示馆打造成为既让群众满意,又能充分展现邵阳风貌的亮点工程。

市领导周国利、鞠晓阳、李万千参加现场办公。

(记者 曾国栋)

# 桂林市党政代表团来我市考察

本报讯 3月1日至2日,桂林市委书记、市人大常委会主任赵乐秦率桂林市党政代表团来我市考察。邵阳市委书记、市人大常委会主任龚文密会见了代表团一行并陪同考察。

在邵期间,赵乐秦一行考察了宝庆古城墙古迹保护项目,参观了市博物馆、非遗展览馆和规划展示馆,对邵阳丰富的历史文化资源赞不绝口。在考察三一重工湖汽公司和九兴控股邵阳产业园时,赵乐秦希望两地企业加强交流合作、互通有无,共同开拓市场。在考察紫薇博览园和湘窖酒业有限公司暨工业旅游景区时,赵乐秦要求桂林市相关部门认真学习邵阳在城区绿化美化和建设工业旅游景区方面的作法,进一步提升城市品位。

龚文密向代表团介绍了邵阳的历史文化和经济社会发展情况。龚文密说,邵阳桂林山水相连,两地在人文交流等方面的联系十分紧密。桂林有许多好的发展经验,尤其是旅游的发展值得邵阳学习。邵阳旅游资源十分丰富而旅游产业发展还比较滞后,希望双方加强交流合作,共同推动两地经济社会健康快速发展。

赵乐秦说,桂林邵阳地理相连、人文相融。邵阳历史悠久,地广物博,发展潜力巨大。希望通过此次考察,进一步深化双方交流合作,推动桂林邵阳经济社会发展取得更大进步。

桂林市党政领导粟增林、潘永健、赵仲华、樊新鸿等参加考察,邵阳市党政领导刘事青、周国利、鞠晓阳、李万千等陪同考察。

(记者 曾国栋)

## 壮大实体经济 加快产城融合

——访大祥区委书记吴劲松

杨波 胡晓建 刘俊林

新的发展格局下,大祥区经济社会发展如何实现新突破、再上新台阶? 2月28日,大祥区委书记吴劲松接受记者采访时说,大祥区要全面落实市里“二中心一枢纽”战略部署,乘着“产业兴邵”的东风,打造滨江金融商贸新城、教育新城、体育新城,建设现代农业示范区、产城融合试验区,建成邵阳火车站综合客运枢纽,扩大实体项目投资,促推产城融合发展。

吴劲松说,促进区域发展、振兴实体经济,大祥将立足农业、依托工业、发展三产,持续发力。要结合市区发展定位的调整,在农业方面打造特色亮点,在工业方面突出提质增效,在三产方面整合资源要素统筹推进城乡一体化建设,实现一二三产业与城市融合发展。

吴劲松介绍,大祥将以国家农业科技园区为平台,大力推进以多肉植物种植园等为重点的花卉苗木基地,以威斯珈生物科技、长玉春农业、新巾帽农业等为重点的绿色蔬菜基地,以板桥三红蜜柚、龙头黄金梨等为重点的精品水果基地,以立新水产、新华水产等为重点的水产养殖基地,以电商物流园、农机物流园、湘商农产品加工物流园等为重点的农产品加工物流基地等“五大基地”建设,力争年内引进项目15个以上,完成园区投资10亿元。

依托宝庆电厂、云峰海螺水泥等园区龙头企业,大祥区致力发展关联产业和循环经济,建设循环经济示范园区;大力发展农产品加工业,年内引进农产品加工企业10家以上;顺应新一轮产业革命的发展趋势,积极培育新兴产业,将横冲工业小区打造成独具特色的科技园区和创新创业的孵化基地。

吴劲松介绍,大祥区还确定以资江南岸片区棚户区改造项目为重点,加快“六横七纵”路网、商业会展中心、高端写字楼群、主题文化广场等基础设施建设,打造滨江(河)金融商贸中心。以体育中心片区项目为抓手,打造湘中体育文化交流中心。以教育新城为平台,打造教育科技中心;以蔡锷故里文化博览园为龙头,打造旅游服务中心。

邵阳规划展示馆欢迎您

邵阳市规划展示馆位于市文化艺术中心A座东头一、二楼,为“五馆一院两中心”之一,布展面积4000平方米,是一座集规划展示、科普教育、特色旅游、商务休闲、档案查询等功能为一体的综合展示馆。目前,该馆主体布置已完工,正在进一步完善当中。图为规划馆的中心城区总体规划模型。

申兴刚 摄于3月2日



## 城步多措并举 优化旅游资源

本报讯 上月下旬,城步苗族自治县一批旅游配套设施项目签订建设合同,其中包括5个旅游观景台、大寨停车场和游客接待中心项目等。这一系列项目的推进,吹响了城步全面打造全域旅游的冲锋号。

城步旅游资源丰富,近年来紧紧围绕建设“湖南生态文化旅游强县”目标,大力发展生态旅游产业。该县2016年共接待游客88.3万人,实现旅游综合收入5.85亿元。该县今年确定的目标是,接待游客人数突破120万人次,实现旅游综合收入8亿元以上。

当前,城步多项举措助推全域旅游大发展。他们加快推进南山、白云湖、白云洞、十万古田、长安营等重点景区建设,启动南山国家公园建设,推动旅游景区全面升级。加强旅游基础设施建设,决定今年基本完成全县旅游交通标识牌建设,至少新建10个游客服务中心、16个生态停车场、16座旅游厕所。加快推进“旅游+”,办好“六月六”山歌会和湘桂原生态风情,形成一批文化旅游精品。切实加强林政资源管理,保护好风景名胜、自然保护区、国家湿地公园、森林公园的生态资源。同时,完善保障机制,出台旅行社奖补标准、旅游包车激励措施、农家乐建设奖励标准等。

(通讯员 唐陈鹏)



汤慧放弃爱情和工作,义无反顾地为养子抓住黄金治疗期,并发掘孩子的绘画天赋。单亲母亲并不孤单,她的行动感动着海峡两岸的爱心人士——

## 一位养母的拯救之旅

文/图 记者 伍洁

有这样一位母亲,她放弃爱情和工作,独自一人背着患有自闭症的养子奔波万里四处求医,只为不错过孩子的黄金治疗期。她叫汤慧。

3月2日凌晨2时许,双清区火车站乡湘西南物流中心旁的一栋民房内却还亮着灯光,单亲妈妈汤慧正坐在书桌前绘制画作。她打算以“拯救之旅”为主题,用绘画的形式完整展现这3年她和养子兵兵的经历,目前已经完成15篇画作。同时,汤慧已经填词谱曲了《拯救之旅》的主题歌曲,她梦想能有机会将这首原创歌曲唱给所有站在第一线与自闭症抗争的妈妈听,鼓励这些母亲不要放弃。

今年42岁的汤慧以前经营一家小服装店,日子过得还算宽裕。汤慧和前夫没有生育孩子。2011年4月25日,他们收养了一个弃婴,取名兵兵。孩子激发了汤慧沉淀多年的母爱。

意想不到的,兵兵在2岁时出现语言功能退化的情况,到后来变得完全不与人接触。一家人一开始也没有意



图为汤慧陪着养子兵兵练习绘画。

识到这是一种病。随着时间的流逝,兵兵的病情开始加重,又出现了回避目光、不会沟通、重复机械行为、踮脚走路等情况。

2014年3月,在邻居和亲戚的多次提醒下,汤慧和家人带着兵兵去省儿童医院做了检查,诊断为重度典型自闭症。医生表示,也许孩子得有人照顾一辈子,汤慧和前夫顿时就懵了。

汤慧了解到自闭症黄金治疗时期是2至6岁,而兵兵

正好就在这个区间内。“我不能放弃这个孩子!”汤慧说。为了能够帮助兵兵走出自己的世界,她带着不满3岁的兵兵踏上了求医之路。2014年,前夫因故和汤慧离婚。此时,兵兵的病情已经发展到双脚不能站立行走、双手僵硬无力的地步。

(下转二版)



产业兴邵访谈录